

Серые выплаты и их сомнительные преимущества для работников.

Работники нередко «ведутся» на предложение нанимателя получать так называемую заработную плату «в конверте», и, как им кажется, сэкономят на выплате налогов, положив эти суммы «в карман». Однако, именно для работников, получающих такие неофициальные выплаты, возникает масса «подводных камней».

Так, при развитой в настоящее время системе потребительского кредитования лицам, получающим зарплату «в конвертах», отказывают в получении рассрочки/кредита при приобретении товаров, ведь в справке с места работы значится, в лучшем случае, размер минимальной заработной платы.

Такие работники должны быть готовы, что болеть или находиться в отпуске придётся за свой счёт. В лучшем случае наниматель оплатит эти дни по минимуму. И задумываться о минусах неофициальных выплат граждане начинают накануне важных дат, например, перед уходом в отпуск по уходу за ребёнком до 3-х лет, или перед выходом на пенсию.

Каждому известно, что именно уплата налогов в бюджет страны позволяет нам пользоваться государственным «соцпакетом» в виде бесплатных: медицинского обслуживания, образования и дотирования тарифов на услуги ЖКХ.

И понятно каждому, что если физически здоровые лица трудоспособного возраста официально нигде не работают, но при этом и не становятся на учет в качестве безработных, значит на самом деле предпочитают работать неофициально, не уплачивая при этом налоги, но охотно пользуясь благами социально направленного государства.

Такие неоформленные «работники» в случае заболевания вообще не имеют права на получение выплат из фонда социального страхования по листку нетрудоспособности, как и при получении производственной травмы, учитывая при этом практически отсутствие возможности подтверждения её получения именно у работодателя.

В последнее время в налоговые органы всё чаще обращаются граждане, получавшие заработную плату «в конвертах», которые при этом даже не оформляли трудовые отношения с нанимателем официально. Ведь сложности возникают также при необходимости подтверждения в налоговом органе полученного дохода, в том числе при приобретении дорогостоящего имущества. И суммы ранее не уплаченного подоходного налога всё равно находят своего «получателя», но уже по результатам проведенной проверки с предъявлением к уплате подоходного налога с физических лиц по ставке не 13% (как с официально полученного дохода), а 26%!

О дальнейшем минусе получения заработной платы «в конверте» человек задумается перед выходом на пенсию, когда узнает о «копеечной» пенсии либо при небольшом официальном стаже может остаться и вовсе без пенсионных выплат.

Соответственно, о всех «преимуществах» серых выплат стоит задуматься как можно раньше. И почему бы не начать сейчас? Ведь благосостояние наше и нашей Республики зависит только от нас.

О фактах выплаты заработной платы «в конвертах» можно информировать по номеру телефона 189 или путем письменного сообщения в налоговый орган по месту регистрации.

Информация размещена инспекцией МНС по Брестской области на сайте МНС и предоставлена инспекцией МНС по г.Барановичи.